

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Pranqueo concertado

Redacción y Administración, Calle Sag sta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XVI

Alicante: Lunes 13 Agosto de 1928

Núm. 5.041

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

Al margen de la Historia que pasa

Por GABRIEL ALOMAR

Si faltaba alguna prueba para demostrar que entre Italia y el resto del mundo civil se había levantado una altísima frontera, unos Alpes del espíritu, la expedición polar de Nobile acaba de suministrarla.

Précuremos extraer como una quintaesencia, la substancia épica de la historia que en torno a nosotros se va formando. Busquemos en la percepción de la grandeza humana, o, si se quiere, sobrehumana, la compensación de las pequeñas cosas que nos envuelven, ignominia para el porvenir. El esfuerzo por la posesión de las tierras polares es el asalto a la su preta virginidad de la Naturaleza. Si ha de ser efímera esa posesión, y si ella no puede resarcirnos de las pérdidas humanas que cueste, no puede negarse que, por esa misma esterilidad del esfuerzo, se aumenta su valor ideal, la pureza de su desinterés.

Esa última aventura polar ha parecido un concurso de naciones para establecer una jerarquía de valores morales. Los Juegos Olímpicos de la humanidad. Una liada espiritual, o más propiamente una Argonautida más excelsa que la otra, para el rescate de una Andrómeda desconocida.

La máxima recompensa, tanto más alta cuanto que debería estar más allá de la muerte, correspondía a Amundsen y a sus compañeros. Amundsen había alcanzado las superiores categorías permitidas al hombre. Había exaltado, juntamente las potencias de su espíritu. Prócer de la inteligencia, le había consagrado la actividad experimental suprema, ofreciéndole el peligro de la propia vida. Pero no le bastó ser un sabio. A su modo, quiso ser un poeta; quiso revelar a los hombres el secreto de las tierras impenetrables y de los mares petrificados. Su gloria de investigador dedicóse a empresas de sombra sublimidad, forzando los dominios de la Muerte. La estela de su nave y la huella de su paso quedaron sobre el Polo Austral y allí dejaron su nombre como una inscripción imborrable sobre el hielo eterno. Y ese nombre, para la memoria futura de los hombres, quedó unido al Polo Sur como su verdadero bautismo.

No le bastaba todavía. Esa elevación del sentimiento se doblaba con otra exaltación de la voluntad. Su sapiencia se había ungido de poesía, pero también de heroísmo. Y Amundsen quiso extremar esa agudeza sobrehumana de vitalidad, y diseñar también sobre el Polo Boreal la estela de su nombre. Burlando la barrera infranqueable, la traspasó en alas del *Norge* y a través el otro extremo del eje de la Tierra. No recuerdo otro explorador que haya ceñido esa doble corona.

Sabio, porque había arrancado secretos a la eterna Esfinge. Poeta, porque había creado valores nuevos para la vibración de la sensibilidad humana. Héroe, porque había arrostrado la muerte para

esa dignificación altísima de la vida... Pero todavía no era bastante. ¿Qué le faltaba aún? Le faltaba alcanzar la suprema categoría ética. Le faltaba ser mártir. No ya triunfar materialmente sobre la Muerte; sino ofrecerse a ella en testimonio de las capacidades máximas del hombre. La aventura del *Italia* le procuró esta gloria terrible. Nobile había desaparecido en el páramo inexplorado. Amundsen, años antes, le había tenido por compañero de expedición en el *Norge* y se decía que sus relaciones, desde entonces, no eran cordiales. La expedición del *Italia* había sido presentada como un reto de rivalidad ante la del *Norge*. Un hervor de nacionalismo pasional y maligno latía en el fondo de aquella empresa, cuyo valor científico se había contaminado con no sé qué interesadas trascendencias falsamente patrióticas. Una jactancia tartarinesca, un espíritu de *miles gloriosus* palpita tras de las apariencias...

Amundsen había reconocido las enormes dificultades que ofrecería la busca de Nobile y de sus compañeros. «Como la aguja perdida en el pajar», había expresado con imagen vulgar y sugestiva. Pero no vaciló en acometer la abnegada empresa. Y no encontrando en Ellsworth el apoyo indispensable, aprovechó el ofrecimiento generoso de Guilbaud y se lanzó por los aires hacia una ruta sin probado retorno. Según todas las probabilidades humanas, nada podrá saberse ya, jamás, sobre su existencia material. Pero su inmortalidad se habrá fortalecido hasta el grado más excelso. Su memoria lucirá como una constelación ártica, sobre la ruta de los navegantes. La tierra y los mares glaciales habrán sido la tumba proporcionada a su grandeza, y diríase que un secreto impulso le arrojó hacia ella como a su definitiva dignificación. Tras de la estela invisible de su avión volverá a cerrarse la tartera inexpugnable; pero su rastro de luz quedará más vivo sobre las generaciones.

«Comprendéis el momento sutil en que el arrojó de ese hombre dedicado a misiones puramente intelectuales, se sintió invadido por un impulso desenfrenadamente quijotesco, y consagró a una misión estrictamente moral la valentía de su temple? Más allá de la amistad, y aun más allá de la humanidad; en los dominios de lo sobrehumano...»

La hosca resistencia de los Polos recuerda aquella rebelión de los volcanes andinos contra los descubridores españoles. Lu huella cristiana que Nobile quiso imponer al Polo por la cruz papal sugiere la erupción con que el Momotombo se vengó del bautismo impuesto a su cráter por un fraile que pereció en él. Recordad los versos en que lo canta Víctor Hugo, continuado por Rubén Darío:

O vieux Momotombo, colosse chauve et nu...
En aquellas regiones indómitas

TOROS Y TOREROS

El desastre taurino de ayer tarde

Los «terroríficos, mirras llevaban ayer a la plaza más gente de la que muchos esperaban: una buena entrada en la sombra y muy «heróica», en la solana.

En la parroquia los «feligreses, mostrábase satisfechísimos. Habían acudido ilusionados a la fiesta y con ganas de aplaudir. Diganlo si no los aplausos cariñosos y entusiastas que después del pasaje se les tributó a los jefes de cuadrilla, sin distinción de jerarquías. Para todos hubo palmas; para los ya conocidos y para los noveles.

Pero luego... la desilusión fue completa.

Esos ocho mirras que en la tarde del desencajonamiento mostráronse nerviosos y con codicia; que después en los corrales se pegaban fieramente y que, aún ayer mismo, al ser enchiquerados fundieron el pánico entre la gente encargada del apartado, al llegar el momento de la lidia rompieron el encanto. Los Hijos de don Eduardo o la «experta» mano de Dominguito quedaron malamente ayer tarde con la afición alicantina.

A excepción del miureño lidiado en cuarto lugar, que fue noble por los de aupa, que acudió pronto a baanderillas y que llegó bien al último tercio, los demás, fueron mansos; pero con esa mansedumbre impropia, además de una divisa como la encarnada y verde; de triste celebridad. No salió ningún «pregona», con ser un bueyacón el colorado ojo de perdiz lidiado en segundo lugar, que hubo de luchar

se ha librado el verdadero combate moral entre las dos naciones representativas de los opuestos extremos del sentido social: Italia y Rusia. El escritor atento a consignar en sus escolios, al margen de la Historia que a su entorno se va tejendo, los momentos inmortales, ha seguido la marcha del rompehielos *Krassin* como un admirable símbolo. La nación excomulgada, batida por todos los rencores, ofrecía al mundo el más alto ejemplo de heroísmo por la solidaridad humana. Mientras las naves soviéticas encuentran cerrados ante su proa los puertos de las naciones irreconciliables, el barco ruso avanzaba entre los hielos rompiendo los obstáculos erigidos ante su aventura, y sin preocuparse de los otros obstáculos que pudieran impedir su regreso. Y tras de esa nave audaz, adivinábamos la enorme silueta de Rusia, envuelta en niebla y esperanza.

Ante ella ha debido rendir saluto la gran adversaria. Y también, cuando la nave salvadora ha recogido a los naufragos del aire, esa otra nación ha pasado, en la sombra de aquellos vencidos, a través de Europa. Y la locura de grandezas de un orgullo agresivo y siniestro se ha ofrecido al mundo en la verecundia de una prueba mortal, como un ejemplo providente de las palabras evangélicas que hablan de la humillación de los soberbios.

Gabriel ALOMAR
(Prohibida la reproducción).

a la hora del arrastre el infamante lazo negro.

Los toros, pues, no fueron adecuados para el éxito de los lidiadores que esperan el toro del carril.

Gitanillo de Triana, que actuaba de primer espada y que, de los cuatro que figuraban en el cartel, es el más cuajado, salió ayer tarde a cobrar, sin trabajar, y para él fueron las más justas y unánimes protestas del concilave.

El cañí estuvo hecho un sirvergonzón—y que nos perdone la persona—. Toreramente no tan sólo hizo el ridículo, sino que exasperó los ánimos de ese público que tan cariñosamente le había recibido. Y a eso no hay derecho. Curro Vega quedó cochinamente ayer tarde y cuando se llega a ocupar el puesto que hoy ocupa él en el escalafón taurino, hay que saber sostenerlo o marcharse a casita.

El valenciano Enrique Torres, estuvo más valiente y voluntarioso. Pero sólo contadas veces pudo ofrecer al público sus primores con la capa. No al lancear, que lo hizo bastante movido y distanciado, sino en algún que otro quite. De un bajonazo mató a su primero.

En el otro, en el sexto, Enriquequito nos dió el susto hache por huirle al animal, que no se trataba de malas intenciones. Y buena prueba de ello la dió cuando después de brindar su muerte al repetable, acudía al engaño dócilmente; sólo que en Torres no es su fuerte la muleta y pronto hechó a acabar. Deseñó un buen pinchazo saltando el estoque al callejón. Repitió con media estocada perpendicular y acertó al descabellar.

Armillita Chico no confirmó ayer nada de lo que de él se había dicho. Dujó al torrear y no echó valor a la hora de la muerte. En cuanto pudo pinchó para salir del paso y volviendo la carita. Al tercer viaje acabó con la vida de su primer enemigo, que, por la colocación del estoque, tuvo derramamiento exterior.

El séptimo, que fue el mayor de la tarde y el más descarado de pitones, dobló tras un metisaca y una estocada baja. Pero el puntillero del indio lo mechó indecorosamente.

Y fue el sevillano Mariano Rodríguez el que tuvo la suerte de tropezar con «Cuervero», que así se llamaba el único miureño que salió con estilo. Pero el «Exquisito», al veroniquearle ni prodigó ese toreo que dicen que le valió el sobrenombre con que hoy se le distingue, ni anduvo decidido y confiado a la hora de torrear con la muleta. Intentó hacerlo con la zurda dos veces y su medrosidad le llevó a pinchar en hueso las dos veces también que precedieron al achuchón que recibió del de Miura y del que rodó Mariano por la arena viniendo a quedar ante la cara del animal, que no corrió afortunadamente, dando tiempo a

El Presupuesto Municipal para el próximo año

Ha quedado formado por la Comisión permanente y expuesto al público, el proyecto de presupuesto ordinario del Ayuntamiento para 1929.

Su total importe asciende a pesetas 3.020.293 88, suma que implica un aumento de 144.988 24 pesetas sobre el del presupuesto vigente.

Esperamos que las entidades representativas de riqueza y trabajo, Círculo Mercantil, Cámaras de la Propiedad y de Comercio, Casa del Pueblo, etc., estudiarán el aludido presupuesto y procurarán que lejos de ser aumentado el actual se introduzcan las economías que reclaman la situación nada próspera de la ciudad.

Los concejales corporativos tienen la obligación de ser portavoces de esos anhelos de la opinión, tanto castigada por arbitrios y gabelas sin que los continuados aumentos del presupuesto municipal se traduzcan en mejoras de los servicios.

que los peones de turno evitasen la posible tragedia.

El sevillano se repuso y anduvo rabiosillo hacia el toro, al que desquies de unos muletazos de alifio, le propinó media estocada, por fiendo la recta y repitió con otra media, ésta lagartijera, que bastó para tumbar al morlaco, que y pasó a la jurisdicción de Pardito, que, como las más de las veces, anduvo certero con la puntilla.

A Mariano se le aplaudió, pero fueron más frenéticos los aplausos tributados al toro, en el momento del arrastre.

El que cerró plaza, que mansueteó como sus otros seis hermanos, fué tonto además. Dos peones cayeron, en distintas veces, ante su cara y bastó la Providencia para librarles de una cornada segura.

Era Gitanillo el obligado a quitar y como no acudió a cumplir, no ya con su deber como torero, sino como humano, el broncazo que se le dedicó fué estrepitoso y merecido.

Pero Mariano Rodríguez, tampoco denotó gran voluntad llegando el momento de su actuación y nos aburrió enormemente. Pinchó fneamente y repitió con media estocada, mala también, para que Pardito rematase, como sólo él supo hacerlo.

De los demás, bregando Bombita IV, Magitas y Cepeda. Y lo más digno de mención, un estupendísimo par de Magritas al tercer toro. Sólo este ¿eh?

Concretando: la corrida fué un verdadero desastre taurino. Mansos los toros y muy mal, rematadamente mal los toreros.

Y para que el desastre fuese completo, hasta en el callejón anduvo quien quiso y como quiso a ciencia y paciencia de las autoridades, faltándose al Reglamento y con grave riesgo para los que, llegado el momento en que un toro—el séptimo—saltó entre barreras, viéronse apuradillos para salvar la pelleja.

El mal resultado de la corrida, era cosa que no pudo preverse. Pero lo otro, sí. Lo otro pudo y debe evitarse.

EL DE TANDA

Para la Verbena a beneficio de «La Gota de Leche»

Don Anselmo Cutayar Mauricio, Unas hueras de metal. Empresa «P. L. C.» (segundo donativo), una muñeca de catón, y un botijo de barro pulimentado representando al perro de Xaudaró. Don Francisco Guier Iaglada, dos botellas de vino de Jerez. Don José Carreras Santandreu, un abanico. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, un servicio de metal para fumadores. Señorita Lolita Latore, dos violeteros de cristal y metal. Don Agustín Bas Marco, media docena de botellas de vino de Rioja. Don Federico Clemente Ayala, un abanico. Don Antonio Badías Aznar, una maceta de porcelana artística. Don Juan Aznar Rodríguez, un servicio de cristal para té. Don Jaime Antón Martínez, dos ánforas de cerámica cristalizada. Don Agatángelo Soler López, un filtro de obra mayólica. Consejo Técnico de los Exploradores, un frutero de cristal y metal. Señores Termo Hermanos, sucesores, tres estuches de paines y uno de manicura. Don Rafael Planelles, hijo, una bombonera de cristal y metal. Don José Sevilla Fernández, una caja de jabón, otra de polvos y un frasco de agua de Colonia. Don Desiderio Reig, dos botellas de agua de Colonia, dos cajas de jabón, dos de polvos y dos frascos de loción, esencia «Helénica». Señora Hija de Remigio Romero, una caja de jabón, un frasco de blancófilo, tres peines grandes y uno pequeño, un cepillo con estuche para dientes, un estuche de perfumería y un cepillo para el pelo. Señores Padilla y Gómez, un estuche de perfumería. Don Federico Tormo, un estuche de perfumería. Don Vicente Coloma, dos cajas de tubos de cristal con esencias variadas, una botella de loción para el pelo, cuatro cajas de jabones.

Para mayor comodidad de quienes deseen asistir al festival a beneficio de la «Gota de Leche», se han establecido despachos de invitaciones en el Casino de Alicante, Real Club de Regatas y Círculo de la Unión Mercantil, donde podrán adquirirse.

Doctor Espuch Vidal
del Hospital Provincial
Nariz - Garganta - Oídos
J. Costa 9 antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Maestro alicantino pensionado

Por Real orden se ha concedido a nuestro estimado amigo don Marcelo Agudo Garat, maestro nacional de La Romana (Novelda), pensión por cuarenta y cinco días para estudiar en Inglaterra el Plan Dalton, con la asignación de 425 pesetas mensuales y 600 pesetas para viajes de ida y vuelta.

Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR

Noticias de la provincia

Incendio

ELHE.—En la casa número 16, de la calle de La Verónica, propiedad de doña Margarita Brú Agulló, se declaró un incendio que redujo el edificio a escombros. Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas.

Detención

JAVEA.—Ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal de esta localidad, el vecino Miguel Buigues Bús, de 27 años de edad, denunciado por su convecina Teresa Torres Segarra, por haberle hurtado en diferentes ocasiones, unas 1.000 pesetas.

Un atropello

GATA.—La niña, Rosita Ferrer Soler, de 9 años de edad, que llevaba en brazos un hermanito suyo de 2 años, llamado José, se le ocurrió atravesar la vía férrea en el preciso momento en que regresaba el tren número 2 de Denia a Alicante siendo arrollada por la máquina que la dejó muerta en el acto.

El niño resultó con graves heridas en diversas partes del cuerpo.

Cartera de Sociedad

Llegó de Barcelona, el comandante de Infantería y contertucano nuestro, don Francisco Pérez Garberí.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado don Luis Ximénez, hijo del Inspector provincial de Sanidad, don Aureliano Ximénez del Rey.

—Para pasar una corta temporada, llegó nuestro querido amigo y paisano don Francisco Aznar Rodríguez, antiguo bajo cantante y actualmente funcionario de la Sociedad de Autores.

—Después de una ausencia de varios años se encuentran en nuestra ciudad, procedentes de Fez donde residen, los notables artistas alicantinos don Rafael Rameta y don Antonio Fernández, de cuyas obras en la capital del protectorado francés nos hemos ocupado ya con elogio en otras ocasiones.

Deseamos que la estancia les sea grata en la "terreta".

—El sábado y ayer estuvieron en Alicante, nuestros particulares y estimados amigos, don Ramón Alcaraz, abogado y Secretario del Ayuntamiento de Tobarra, y don

Amador García Forga, piloto, que actualmente reside en Hellín, —En plena juventud ha fallecido la virtuosa señora doña Eusebia María Galán Sales, esposa del comerciante don Guillermo Parra Abellán.

Nuestro pésame a la afligida familia de la extinta señora.

—Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestros queridos amigos de Albacete, don Arturo Cortés, prestigioso doctor; don Alberto Ferrús, perito mecánico electricista y exconcejal republicano, y don Carlos Martínez Montoro, joven e importante comerciante.

—Se halla enfermo el odontólogo don Antonio Ferrari.

—Regresó de Monnegre la distinguida señorita María de la Concepción Suárez Llanos, hija del Alcalde de Alicante.

—El viernes sufrió una indisposición, afortunadamente sin consecuencia graves el comerciante don Guillermo Campos Carreras.

—Se encuentra pasando una corta temporada en esta, nuestro querido amigo y paisano el notable músico don Julio Duart, director de la orquesta del "Real Cinema", madrileño.

No hay grandeza humana que no venga de agrupación de pequeños; lo poco que cada uno favorezca al trabajo español es esencia de prosperidad colectiva
MANUEL GOLF
Agente general de La Equitativa, (fundación Rosillo)

SUCESOS

Escándalo

Al juzgado municipal ha sido denunciada la vecina Carmen Almirá Hidalgo, de 34 años de edad, domiciliada en la calle de Pizarro, por promover fuerte escándalo.

«El Fresco»

Ha sido detenido por blasfemo José Alarcón Serrano (a) «Fresco», de 21 años de edad.

También fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Cartagena que lo tenía reclamado.

Denuncias

Por arrojar almohadillas al ruedo, durante la corrida celebrada ayer tarde en esta capital, fueron denunciados al señor Gobernador de la provincia ocho espectadores.

—También fueron denunciados a la misma autoridad, por bañarse solo con pantalones y cometer actos inmorales tres jóvenes "bien" de esta localidad.

Casa HUESCA

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Queda demostrado que soy el que vende con menos utilidad toda clase de calzados

Si quiere comprobarlo, pase por la calle SAGASTA y mire mi escaparate (chafflán Castaños) y se convencerá.

Tenga muy en cuenta que no compro saldos y ofrezco género exclusivamente fabricado para mi tienda.

—NO SE CONFUNDA—

PEDRO HUESCA ESTEVE

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Crónicas levantinas

Arte levantino

Con estos títulos publica en «Heraldo de Madrid», nuestro estimado compañero en la prensa, don Manuel Arques Such, un interesante trabajo, del que copiamos lo siguiente:

*Rectifiquemos. Unos nuestras fuerzas y hagamos algo—una Exposición de arte levantino—en que se junten las obras maestras y las de los que empiezan.

Yo aplaudo sin reservas, entusiásticamente, lo hecho por «Heraldo de Madrid»: organizar una Exposición en Madrid de arte gallego. ¿Por qué no lo hace con nosotros? Si lo hará. Los maestros—admirados—Fontdevila y Marquina no se taparán los oídos a nuestras voces provincianas.

Precisa una Exposición de arte levantino en Madrid.

Nuestros diarios—¿no?—«El Tiempo», «Diario», «El Día», «El Luchador», «El Correo», y «La Voz de Levante», pulsarán a la opinión. El Ateneo convocará a los artistas que bajo su techo se cobijan...

Mientras, Valencia, Castellón y todos los pueblos del reino valenciano harán lo mismo... Entraremos en Madrid de la mano de su «Heraldo». Demostraremos que hay arte genuino.

El notable escritor valenciano Enrique Malbeysson puede hacer mucho en pró de esta idea.

Todo por y para Levante, esta tierra que ya es de por sí artista.

Manuel ARQUES SUCH.

EL LUCHADOR, secundará gustosamente la feliz idea de «El Caballero Sagaz».

En la playa de San Juan

Un hombre ahogado

Heróico proceder de un joven alicantino

Ayer alrededor de las ocho de la mañana, en la playa de San Juan ocurrió un dramático suceso, que impresionó hondamente a aquella colonia veraniega.

Un joven de Benimágrell, de unos veintitrés años de edad, bañábase en la playa. Intermose mar adentro, y a doscientos metros de tierra, fué cubierto por el agua. Desesperadamente, a gritos, imploró auxilio. A la playa acudieron, una distinguida señora, acompañada de dos señoritas, familiares suyas; el jefe de la estación de San Juan y varios carabineros.

Sin duda, por considerar que corría un inminente peligro, de pretender salvar a quien a pocos metros combatía con la más espantosa de las muertes, pidiendo inútilmente protección, nadie se arrojó al agua para socorrerle.

La aludida dama, dando pruebas de nobilísimos sentimientos, incitaba a que se auxiliase a quien, impotente, luchaba con la muerte. Sus requerimientos, por fin, fueron oídos por un joven de espíritu generoso y abnegado. El cual, vertiginosamente, sin que en su

ánimo ejerciera influencia la conducta de otros, se lanzó al mar y llegó al lugar donde se hallaba el agüista, del cual tan solo se veía sobre la superficie del mar una mancha oscura. El heróico joven instantes después, depositaba sobre la arena de la playa el cuerpo inerte del desventurado bañista, a quien se le prodigaron toda clase de auxilios, pero desgraciadamente, fueron inútiles; era ya cadáver.

La esterilidad del heróico esfuerzo verificado por el joven a que nos referimos, no disminuye en un ápice el mérito del acto por él realizado, el cual podemos calificar, sin hipérbolo, de sublime. Por ello queremos consignar aquí su nombre. Quien, sin miedo al peligro, impulsado por sus sentimientos generosos, expuso su vida por la de un semejante, es nuestro amigo Alvaro Guardiola Costa, hijo del presidente del Ateneo don José Guardiola Ortiz, muchacho de dieciocho años, que ha demostrado ser todo un hombre, eximiéndose, con su bello gesto, de la pena, de la angustia y del sonrojo que alcanza a quienes, por egoísmo, dejan morir a un ser humano, denominado, en el lenguaje místico, hermano.

Cordialmente felicitamos a Alvaro Guardiola por su altruista proceder.

El Juzgado de esta comandancia de Marina ha realizado las diligencias pertinentes.

El ahogado se llamaba Francisco Espinós López, y como decimos anteriormente, era de Benimágrell.

¡Así se cumple!

¡Está exquisito el guisadoll Bien sé que repetirás, porque lo he preparado, como tienes ordenado en la COCINA DE GAS

El suceso de esta mañana

Dos albañiles resultan heridos

En la casa que construye en la calle de San Leando el maestro de obras Vicente Pérez Parres, ocurrió esta mañana, aproximadamente a las 10, un sensible accidente.

José Ribera Castelló y Antonio Budulfo, de 35 y 60 años respectivamente y naturales ambos de Villafranca, tuvieron la desgracia de caer del andamio en que trabajaban, a consecuencia de haberse desprendido parte de la cornisa de la citada casa.

Trasladados rápidamente por sus compañeros a la clínica de urgencia les fueron apreciadas; a José fuerte luxación en la pierna izquierda; y a Antonio la fractura de varias costillas del lado izquierdo, conmoción cerebral y fuerte «shock» traumático.

Ambos heridos fueron trasladados al Hospital Civil. Del hecho se dio cuenta el Juzgado de Instrucción.

Cámara Oficial de Comercio

De interés para los industriales

Del 25 de Septiembre al 2 de Octubre se celebrará en Praga la Feria de Muestras de Otoño. El Gobierno español, a therido oficialmente a dicha Feria, sufragará los gastos de flete, transporte e instalación de los productos que se envíen. Las Cámaras de Comercio se encargarán de los gastos de remisión de dichos artículos, de modo que los expositores solo han de soportar el gasto necesario para poner a disposición de las Cámaras respectivas los productos que deseen exponer, los cuales les serán devueltos gratuitamente.

Cada expositor deberá enviar una nota detallada de las condiciones de venta de los productos para que el servicio comercial pueda establecer relaciones con las casas importadoras de Checoslovaquia.

Los productos que este país importa hasta ahora de España en cantidades notables son: pimentón, azafrán, pasas, naranjas, mandarinas, uvas, avellanas, pieles de buey crudas, vinos, corcho, pirritas, minerales de cinc, tierras colorantes, resinas, cabritillas, lingote de hierro y plomo.

Nuestra total exportación alcanzó en 1926 a 62 millones de coronas.

Favorecer el trabajo nacional es enriquecer la Patria.
MANUEL GOLF
Agente general de La Equitativa, (fundación Rosillo).

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Domingo 12.—Bárbara, italiano, de Catania con cargamento de maderas.

Guido Brunner, italiano, de Tarragona con piperío vacío de Génova y Niza.

DESPACHADOS
Cabo Ortegall, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

Tintoré, español, para Ibiza y Palma de Mallorca con carga general y pasaje.

ENTRADOS
Lunes 13.—Vicente La Roda, español, de Barcelona con carga general y pasaje.

DESPACHADOS
Vicente La Roda, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Málaga con carga general y pasaje.

Guido Brunner, italiano, para Orán, Slax y Trieste con carga general.

Greenbatt, inglés, para Arsew en lastre.

Saint Camille, francés, para Cartagena y Rouen con vino y carga general.

Conde de Churruga, español, para Valencia con gasolina en tránsito.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Principales cifras de la Memoria de 1927.

Cifras del último balance

Activo	Ptas. 72.774.510
Excedente del año	1.935.042
Reservas técnicas	47.943.253
Fondo de beneficios a los Asegurados	5.721.564
Primas del ejercicio	11.637.113

Distribución del beneficio

Para los Asegurados	Ptas. 1.720.008
para los Accionistas	178.125
para los Consejeros	9.375
pasado a cuenta nueva	25.534

El 89 por 100 de los beneficios han sido para los Asegurados.

Importante
Seguros de vida en vigor: Ptas. 451.731.427

MANUEL GOLF, Agente general.—Alicante

Deportivas

Balompíe

Águilas F. C., 4 Hércules F. C., 2
Águilas, (teléfono).—El partido anunciado entre el Hércules F. C. y Águilas F. C., resultó interesante, causando tan buena impresión el club alicantino, que estuvieron haciendo gestiones, para celebrar dos encuentros más, uno para hoy y otro para mañana.

El partido resultó reñido, desarrollándose gran clase de juego por los dos bandos.

El primer tiempo terminó con el empate a un tanto.

En la segunda parte los locales lograron, después de un bonito juego aumentar el tanteo con 3 goles más a su favor y los "herculanos", con un tanto a su favor más.

Terminando el encuentro, es castigado el «Águilas», con un penalty que Aracil, intencionadamente lanzó fuera, recibiendo una gran ovación por este rasgo de nobleza.

Los tantos del Hércules fueron marcados por Gujé y Aracil.

El encuentro terminó con la victoria de los locales por 4 a 2.

Arbitro, bien.
F. C. Barce'ona, 1

Independiente, 4

Buenos Aires, (radio).—El sábado en la tarde jugose el encuentro entre el Independiente de ésta y el F. C. Barcelona.

Al saltar al campo los jugadores fueron recibidos con muestras de gran simpatía, tributándoles a ambos equipos una ovación formidable.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Barcelona: Llorens; Walter, Más; Castillo, Roig, Carulla; Píera, Sastre, Erazquin, Samitier y Parera.
Independiente: Langiovanni; Debugi, Chiarella; Birtolomei, Rouzoni, Martínez; Canavery, Lallín, Rabanino, Seoane y Arsi.

La primera arremetida es del Barcelona que inicia un brillante avance, llegando hasta la puerta contraria que es cortada por la segura defensa.

A los diez minutos, se produce un barullo ante la puerta catalana que es aprovechado por Canavery para apuntarse el primer goal.

Ataca con coraje el Barcelona pero siempre son cortados todos sus avances por la defensa del Independiente que está jugando admirablemente. Seoane a los pocos momentos aprovecha un despeje de los suyos y marca el segundo, a los 15 minutos.

En este momento se retira Samitier lesionado siendo sustituido por Regueiro.

La lesión de Samitier se produjo al defender su portería. Este jugador se encontraba replegado, sufriendo una fuerte entrada, quedando lesionado y teniendo que ser retirado por las asistencias.

La defensa catalana juega con mucha indecisión, de lo cual se aprovechan los Independientes en

todo momento. Langiovanni es lesionado en una entrada de Errazquin.

Falta un minuto para terminar la primera parte y Leoane, que juega a fondo, consigue volver a marcar, logrando el tercero para su equipo.

Se reanuda el juego y transcurre muy poco tiempo Arsi con sigue enseguida el cuarto y último gol para su equipo. Guzmán ha sustituido a Castelló, y consigue avanzar driblando a sus enemigos magistralmente y a pocos metros de la portería del "Independiente", envía el balón a los pies de Regueiro que bien colocado lanza un chut, logrando de forma admirable el primero y único goal para los azulgrana.

Intensifican el juego los catalanes extraordinariamente, pero sin conseguir resultado práctico alguno, pues los bonaerenses se han retirado a una defensa cerrada. Termina el encuentro con la victoria del "Independiente", por 4 a 1.

OTROS PARTIDOS

EN ALBACETE

Albacete F. C., 1—Elche F. C., 2.

EN BARCELONA

Júpiter, 6—Gracia, 2.

Sans, 5—San Andrés, 3.

Hacia una Federación

Según nos comunican, ayer mañana celebró una reunión de todos los clubs federales y tras breve discusión se acordó por unanimidad el nombramiento de una Comisión que se encargue de llevar a feliz término el logro de las justas aspiraciones del futbol de nuestra provincia, hasta ahora víctima de los egoísmos de unos y otros.

VILLA - MADRID

Calle de Bermúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6 Frente al H. Noguera.

Elegante salón de Peluquería Servicio el más higiénico, completo, confortable y moderno.

La proclamación de la República en Alemania

El pasado sábado y con objeto de conmemorar la proclamación de la República en Alemania, celebró diversos actos la colonia de dicho país en nuestra capital.

En el consulado de Alemania se celebró una reunión a la que concurrieron el cónsul don Enrique Steinkamp y familia; señor Wolke y familia; señores Grinebaum Klingen y Sehröder, don Juan Sudari, señor Becker y señora y otros.

La reunión resultó agradabilísima, terminando con un refresco servido en el balneario "Madrid".

Vuelco de un autobús

En las primeras horas de esta tarde, uno de los autobuses que hace el servicio de viajeros entre Alicante y Villafraquez, volcó a consecuencia de una falsa maniobra.

Todos los ocupantes del coche resultaron lesionados siendo trasladado a la Casa de Socorro Manuel Roselló Bosch, de 20 años de edad, natural de Villafraquez, que fué asistido de contusiones con desgarro de tejidos en el tercio inferior, cara externa de la pierna izquierda.

OBITUARIO

Cayetano Borrás Pérez

Un viejo republicano, quizás el decano de los republicanos alicantinos, que durante su larga vida mantuvo con irreductible entereza sus ideales, ha muerto. Cayetano Borrás Pérez, que es el querido amigo a que nos referimos, ha fallecido a los ochenta y seis años, sin abdicar de sus convicciones, manteniendo con ejemplar consecuencia su amor a la República y al Libre Pensamiento.

Inició su vida política a las órdenes del inolvidable Maisonnave,

y fué de los republicanos que hicieron triunfal en Alicante la Revolución de Septiembre de 1868, entes que en parte alguna de España.

Cuando con la Restauración pasaron los tiempos heroicos del republicanismo, salvo algún episodio excepcional, Cayetano Borrás dedicó todo su entusiasmo a las contiendas electorales, siendo de los que más contribuyeron a los brillantes triunfos obtenidos en nuestro partido en el Arrabal Roig.

Al surgir la figura eminente del doctor Rico, fué de los que con más ardoroso entusiasmo le apoyaron, logrando ser uno de sus correligionarios predilectos.

Como hombre, fué un modelo de laboriosidad y honradez, sabiendo inculcar en sus hijos el amor a los ideales que tanto quería él.

La noticia de su fallecimiento ha producido general sentimiento; nosotros que nos honrabamos con su amistad, hemos sentido mucho su desaparición.

La conducción del cadáver al Cementerio Civil, se verificará a las diez de mañana.

Casa mortuoria, Villavieja 53.

A su afligida familia, muy especialmente a su hijo Cayetano, muy estimado amigo nuestro, acompañamos de corazón en su duelo.

El aceite SPIDOLEINE no cambia bajo el calor,

Reclutamiento Alcaldía de Alicante

Esta Alcaldía advierte a todos los mozos del actual reemplazo de 1928, declarados soldados útiles para todo servicio, soldados útiles exclusivamente para servicios auxiliares y soldados con derecho a prórroga de 1.ª clase, que deben personarse a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento para hacerles entrega de su Cartilla Militar, en los días laborales y horas de 9 a 13.

Las corridas de ayer

En Madrid

Madrid, (teléfono). — Novillos de Palhas.

Rafael García estuvo desgraciado. A su segundo fo despachó de dos pinchazos, una estocada desprendida y acertó al cuarto intento.

Mérida, dió unas escalofriantes verónicas. Con el pincho tuvo poca suerte.

Montes, cortó la oreja de su primero que alcanzó al picador Colorado produciéndole una herida grave.

El «Tancredo», Joaquín Valls resultó con distensión ligamentosa en las vértebras cervicales.

En Pontevedra

Pontevedra, (teléfono). — Toros de Trespacios. Lleno completo. Asiste a la corrida el señor Primo de Rivera.

Rafael el «Gallo», se lució en quites, pero a la hora de la verdad anduvo medroso. En su primer toro, escuchó un aviso.

Villalta estuvo colosal en su primero, cortando orejas y rabo. En el segundo, luchó con las malas condiciones del toro.

Algabeño, colosalísimo toda la tarde. Cortó orejas y rabos saliendo a hombros por la puerta grande.

En Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Toros de Palhas.

Pierre Pouy, que reaparece después de siete años, estuvo bien.

Antonio Sánchez, superior en sus dos toros.

Pedrucho, bien en uno y mal en otro.

El primer toro, saltó al callejón, alcanzando al banderillero «Cerrajitas», que resultó con lesiones leves.

En San Sebastián

San Sebastián, (teléfono). — Con lleno completo se han lidiado ocho toros de Pérez Tabernero.

En el primero Chicuelo, hizo una gran faena, cortando orejas y rabos. Al quinto, cuya muerte brindó al ganadero, le hizo una faena enorme.

Mató de una estocada y dos medias caídas.

Marcial Lalanda hizo a su primero una faena inmensa que le valió las dos orejas y el rabo. A su segundo lo despachó con inteligencia.

Félix Rodríguez, también cortó la oreja de su primero. En el séptimo, que alcanzó al banderillero Flores produciéndole una herida en el pecho de doce centímetros, sin profundizar. Félix dió excelentes verónicas y mató de media habilidosa.

Vicente Barrera, entusiasmo al conclavé con el capote. En quites compartió las ovaciones con Chicuelo. Al pasar de muleta Barrera es alcanzado y derribado produciéndose una herida en la rodilla que le seccionó una vena.

Le sustituyó Chicuelo, siendo ovacionado.

En el tercer toro fué cogido el banderillero Rodas, resultando con una herida superficial en el muslo.

El banderillero Flores, fué operado resultando que la herida le interesa la pleura.

El picador «Coloro», Madrid, (teléfono). — Ha ingresado en el Sanatorio de toreros el picador «Coloro», herido en la corrida de ayer. Se le ha practicado una nueva operación, encaminada a evitar la pleuresia.

TU VIDA TU CASA TU INDUSTRIA TU BARCO

han de estar aseguradas por Compañías Nacionales.

MANUEL GOLF Agente general de La Equitativa (fundación Rosillo)

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Anoche despidióse la notable compañía de género valenciano de Vicente Broseta, siendo muy aplaudida, confirmando el éxito de toda su actuación.

Otra vez, en pleno estío, volvemos a estar sin ningún espectáculo teatral apropiado para la temporada de baños.

Unos cuantos empleados de la P. L. C., que han sido la empresa de gastos en estas últimas funciones — los Luises descansan de sus fatigas, como todos los demás empresarios —, parecen decididos a probar fortuna trayendo nuevos espectáculos para actuar semanalmente desde el jueves hasta el domingo, inclusive. O algo más si la asistencia del público lo permite.

Hasta el próximo jueves, pues, que veremos que pasa.

Se ha dictado sentencia

Barcelona, (teléfono). — En la causa por intento de asalto al cuartel de Atarazanas, se ha dictado hoy sentencia.

El Consejo rebaja algunas penas de las penas pedidas y confirma las absoluciones acordadas.

Un somatenista y un alcalde, salen a tiros

Palencia, (teléfono). — El cabo de somatenes Gerardo Benito, cuestionó con el alcalde que es primo suyo llamado Teofilo Benito. Intervino también un hermano del alcalde, entablándose una verdadera batalla, haciéndose varios disparos.

Todos los contendientes, resultaron heridos graves.

Multas por valor de 17.600 pesetas

Madrid, (teléfono). — El gobernador civil ha impuesto en el pasado mes 132 multas por cuestiones de abastos y ha clausurado varias lecherías.

El total de las multas impuestas ascienden a 17.000 pesetas.

Cumplimentando

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, cumplimentaron al general Lössada, encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, el vice-almirante Barrera y el general Vera.

Firma de un protocolo

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, en el Ministerio de Estado, se ha firmado el protocolo entre España y Checoslovaquia, referente al convenio de extradición y auxilio jurídico.

Firmaron el encargado de negocios extranjeros de Checoslovaquia y don Vicente González jefe de negociado del Ministerio de Estado.

Abelardo Chápuli Galán Alquiler de Bocaros vacíos Comisiones y Tránsitos

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 »

El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Fabricante: Desiderio Reig. — Droguería BAILEN, 8 y 10. — ALICANTE

Don Alfonso y familia en Bilbao

Santander, (teléfono). — Ayer, a bordo del crucero «Príncipe Alfonso», marcharon don Alfonso, su esposa y sus hijos don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina, llegando a Bilbao por la tarde en donde las autoridades les recibieron cariñosamente.

El gobernador y los exploradores

Madrid, (teléfono). — El gobernador civil, visitó ayer el campamento de los exploradores, quedando muy complacido.

Esta mañana, el gobernador, en uso de licencia, ha marchado a Zumaya, encargándose del Gobierno el secretario don José Díez.

Espantosos estragos de un ciclón en los Estados Unidos

Resultan más de 50 personas muertas, centenares de casas destruidas y muchos millones de dólares de pérdidas

Nueva York, (radio). — Un terrible ciclón siguió ayer, domingo, a los últimos días de horrible calor.

Desde la Florida hasta el golfo de San Lorenzo, las lluvias torrenciales y los ciclones han causado la muerte a unas 50 personas y las pérdidas materiales pasan de 75 millones de dólares.

Los daños en Nueva York; más muertos

Nueva York, (radio). — A lo largo de la costa hasta Nueva York, Boston y Montreal, se ha desorganizado la navegación.

En el Middle West, han muerto 29 personas.

Centenares de casas inundadas han sido destruidas por la corriente en Brooklyn.

Toda la circulación ha sido paralizada en Nueva York y los servicios telegráficos y telefónicos están interrumpidos.

El inventor del «taxímetro», ha muerto

París, (telégrafo). — En Valmon (Suiza), falleció ayer el senador, sabio e inventor Lázaro Weiller, a los 76 años de edad, personalidad distinguidísima entre la intelectualidad francesa.

Uno de sus inventos más populares es el cuenta kilómetros llamado «taxímetro».

La tragedia del Polo Norte

Una botella en el mar

Amsterdam, (radio). — El agente del Lloyd, en Rotterdam, a lo largo de Groningue, anuncia que se ha encontrado una botella conteniendo el mensaje siguiente: «Latham 17-28 84'23 Este. Amundsen».

Belleza y Calidad en el Nuevo Whippet Perfeccionado



4 frenos amplios y potentes. Puede detenerse el coche dentro de 15 metros viajando a 60 kms. por hora. Lubricación a presión. El único coche liviano con cigüeñal perforado para lubricar a presión los cojinetes de bancada, de las bielas y del eje generador. Volante de dirección ajustable. Esto permite que el volante se suba o baje a la altura que más convenga al conductor. Mas velocidad. La superioridad del Whippet también se evidencia en su mayor velocidad, segura en todo momento. Desarrolla ahora de 90 a 100 kilómetros por hora. Mayor economía de nafta. Ensayos efectuados, demuestran que el Whippet rinde de 12 a 13 km. por litro de nafta. No se conoce todavía ningún coche que haya ido más lejos que el Whippet con un solo litro de nafta... Mayor pique. El pique del Whippet, de 30 a 50 kms. en 11 1/2 segundos reporta una gran ventaja en el tráfico y aleja los peligros. Cadena de distribución silenciosa. Igual a la que se emplea en los automóviles mas costosos. Otras características más importantes. Cojinetes de bancada, tipo Chadwick intercambiables, embrague con un solo disco, generador propulsado por cadena silenciosa bielas más largas, caja diferencial tipo banjo semifloante.

VENTA MORERA FERRETERIA ALCANTE

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 »

El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Fabricante: Desiderio Reig. — Droguería BAILEN, 8 y 10. — ALICANTE

Próxima inauguración DEL SALON EXPOSICION

FORD

Agente general en España:

F. ABADAL

BARCELONA

Concesionario exclusivo para la provincia:

ALFREDO AGUSTI

Autos ::= Stock importante de piezas legítimas



::= Accesorios

Agencia: Paseo de los Mártires, 10. Teléfono 196 Alicante